
VERBALE DIRETTIVO COMITATO GENITORI DEL 7 aprile 2008 
 
Alle ore 20.30 del 07/04/08 presso la Biblioteca Comunale di Osio Sotto si è riunito il 
direttivo del Comitato Genitori. 
 
Assenti: 
Laura Simontacchi  
Marina Milesi 
 
Come preventivato nel corso del precedente Direttivo l’incontro è aperto ai 
Genitori rappresentanti di classe delle scuole Medie. Sono presenti 7 
Rappresentanti oltre ai Genitori  che fanno parte del Direttivo. Scopo dell’incontro 
è raccogliere eventuali problematiche da discutere insieme per costruire un 
dialogo più proficuo con la Scuola:  

� Sarebbe necessario creare opportunità per conoscere meglio gli insegnanti 
anche in occasioni di tipo informale, perché emerge una certa “distanza” 
nel rapporto tra genitori e professori e le occasioni formali che la scuola 
offre spesso si rivelano inadeguate. 

�  In un anno scolastico si tengono solo tre Consigli di Classe aperti a tutti e 
non esiste per i Rappresentanti la possibilità di confrontarsi attraverso un 
Consiglio di Interclasse come invece avviene alla scuola Primaria. Una 
diversa organizzazione dovrebbe, a parere del Direttivo, essere funzionale 
ad una migliore comunicazione. 

� Si è discusso il valore della figura del Coordinatore che dovrebbe avere il 
compito di facilitare la comunicazione fra genitori e docenti e si discute 
l’opportunità di chiedere che questo ruolo venga maggiormente 
formalizzato. 

� Non viene formalmente illustrato ai genitori il funzionamento della Scuola a 
livello degli organi di rappresentanza e si considera l’idea di chiedere alla 
scuola di farlo. 

� C’è una scarsa attenzione alle interazioni interpersonali sia tra gli alunni che 
tra gli insegnanti. A tal proposito sono sempre più numerose le scuole che si 
attrezzano con la presenza di uno specialista che abbia il ruolo di 
osservatore esterno e sappia  individuare punti di forza e di debolezza nelle 
relazioni. Il Direttivo riconosce il bisogno della figura di una 
psicopedagogista o di un counselor che possa farsi carico di tale prezioso 
ruolo. 

� Si evidenziano notevoli difficoltà nella comunicazione tra Scuola e famiglia. 
A tale proposito sarebbe opportuno trovare insegnanti disponibili ad 
affrontare questi problemi per risolvere alcuni nodi cruciali della 
comunicazione. 

� Si affronta il tema dell’organizzazione dei colloqui individuali tra singoli 
insegnanti e famiglia, evidenziando quanto la modalità in atto risulti poco 
funzionale allo scopo. 

� Si discute dell’attuale modalità dell’utilizzo degli spazi per le attività 
opzionali. Mancano corsi di recupero ed approfondimento per le principali 
discipline. Si sottolinea anche l’esiguità degli spazi dedicati alla 



matematica. Ci si ripropone di confrontare il  nostro piano dell’offerta 
formativa con quello di altre scuole Secondarie. 

� Si affronta la questione dei libri di testo rilanciando l’importanza della 
presenza di una commissione di lavoro mista che discuta i criteri di 
adozione, i tetti di spesa,la condivisione di tali scelte con i rappresentanti di 
classe. 

 
Prende la parola Pierluigi Passera che aggiorna il Direttivo in merito all’ordine del 
giorno del Consiglio di Istituto: 
 

� Nella seduta di giugno verranno approvati tutti i progetti per il prossimo 
anno scolastico. Entro tale data sarebbe quindi opportuno mettere a punto 
eventuali richieste alla Scuola che potrebbero rivelarsi linee giuda preziose 
anche al termine del mandato dell’attuale Dirigente scolastica. 

 
� Vengono condivisi gli aggiornamenti relativi al progetto di costruzione della 
nuova scuola. 

 
� Breve illustrazione del progetto” I Care” a cui la nostra scuola prende parte 
e delle sue finalità. 

 
� Discussione in merito alla durata delle gite scolastiche e ai criteri di 
valutazione per l’approvazione delle stesse da parte del Consiglio di Istituto. 

 
 
Si stabilisce la data del prossimo direttivo per il 12/05/08 alle 20.30 sempre in 
Biblioteca. 
 
Alle ore 00,30 il Direttivo si chiude. 
  


